



## В КОВИДНЫХ ГОСПИТАЛЯХ ОБНОВЯТ АППАРАТЫ ИВЛ

Губернатор Хабаровского края провёл совещание с заместителем председателя регионального правительства по соцвопросам Евгением Никоновым, в рамках которого стороны обсудили оперативную обстановку по распространению коронавируса в крае и планы по стабилизации ситуации в наступившем году.

По данным зампреда правительства, с начала 2022-го наблюдается снижение регистрируемых новых случаев заболевания COVID-19. При этом среднее значение количества выздоровевших выросло. Вместе с тем продолжается прививочная кампания: мобильные пункты вакцинации открыты на протяжении всех новогодних праздников. Коллективный иммунитет в настоящее время в регионе превышает 65 процентов.

Евгений Никонов отметил, что сегодня уровень смертности от COVID-19 значительно ниже показателей 2020 года. В будущем положительную динамику позволит не только сохранить, но и нарастить обновление базы ковидных госпиталей. Такое решение было принято правительством России в конце прошлого года. Согласно документу, в 2022 году Хабаровский край получит 189 млн рублей.

«Эти средства пойдут на замену и дооснащение аппаратами ИВЛ реанимационных отделений госпиталей. Во время пандемии мы наблюдаем колоссальный износ жизненно важного оборудования. Выражаю слова благодарности федеральному центру и министру здравоохранения России Михаилу Альбертовичу Мурашко за своевременную помощь. Отдельная признательность от меня лично и от краевого правительства нашим медикам за то, что уже третий год они работают фактически на передовой. Поэтому прошу не забывать о награждении таких специалистов. Нужно больше поощрять тех, кто борется с коронавирусом», — заявил глава региона.

Михаил Дегтярёв также поблагодарил остальных работников социального блока края за добросовестный труд в непростых условиях пандемии.

«Система становится более дружелюбной. Да, на местах всё ещё сохраняются перегибы. Поэтому, Евгений Леонидович, прошу и далее работать над созданием комфортной, доброжелательной среды и вести бескомпромиссную борьбу с человеческим равнодушием. Системе, в которой главное — люди, важны порядок и благоприятные условия для развития», — подчеркнул губернатор края.

В продолжение «ковидной» темы стороны обсудили эффективность действующих на территории края мер поддержки разных групп населения и возможное смягчение ограничений.



## МЕДУЧРЕЖДЕНИЯ КРАЯ ПРОДОЛЖАЮТ РАБОТУ В ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ

Работа в медицинских учреждениях Хабаровского края не прекращается в праздничные дни. За экстренной помощью можно обратиться по телефону 103, в стационарных и амбулаторных отделениях больниц дежурят бригады медиков. Также в регионе работают шесть травмпунктов в круглосуточном режиме. В мобильных пунктах вакцинации можно сделать прививку от коронавирусной инфекции.

Краевой минздрав напоминает, что из-за холодов жителям края нужно избегать длительного пребывания на улице. При появлении первых признаков переохлаждения — обращаться за медицинской помощью. К таким симптомам относят: озноб и дрожь, заторможенность действий, апатия, посинение или побледнение губ, снижение температуры тела. Признаки обморочного состояния: потеря чувствительности, бледная, твёрдая и холодная на ощупь кожа, отсутствие пульса у лодыжек, при постукивании пальцем слышен деревянный звук. Также необходимо соблюдать меры предосторожности при запуске петард и фейерверков.

Также в Хабаровском крае работает «горячая линия» по вопросам коронавирусной инфекции. В графике произошли некоторые изменения. Установлены выходные дни: 2, 7, 8 и 9 января 2022 г. С 3 по 6 января специалисты будут работать с 09<sup>00</sup> до 15<sup>00</sup>. С 10 января «горячая линия 122» продолжит работать в прежнем режиме: понедельник — пятница — с 08<sup>00</sup> до 20<sup>00</sup>, суббота — с 09<sup>00</sup> до 15<sup>00</sup>, воскресенье — выходной.

## ПОЧТИ ТЫСЯЧУ МЕДАЛЕЙ ЗАВОЕВАЛИ СПОРТСМЕНЫ КРАЯ В 2021 ГОДУ

На их счету 337 золотых, 296 серебряных и 335 бронзовых наград.

В 2021 году спортсмены Хабаровского края завоевали 970 медалей в соревнованиях разного уровня, в том числе — 337 золотых, 296 серебряных и 335 бронзовых наград. За год атлеты региона приняли участие в состязаниях по 59 видам спорта, в числе которых Олимпийские и Паралимпийские игры в Токио. Всего в составы сборных команд Российской Федерации в уходящем году были включены 198 спортсменов края.

— 2021 год был богат на международные победы наших спортсменов. Конечно, нужно отметить бронзовую медаль Андрея Замкового на Олимпиаде-2020, а также успехи паралимпийцев, которые вошли в десятку лучших дзюдоистов планеты. По традиции, много медалей принесли ориентировщики края. Например, комсомольчанка Алена Трапезникова завоевала «золото» и «бронзу» на чемпионате мира, Артур Плехов стал победителем первенства Европы, — отметил министр спорта Хабаровского края Дмитрий Чукунов.

Среди достижений 2021 года также золотая и серебряные награды борца Алексея Милешина на первенстве Европы и мира, успехи на международном ринге боксёров Ивана Ступина, Гароглана Ханджанова и Савелия Садома.

В этом спортивном сезоне Лев Бусарев собрал полный комплект медалей на первенстве мира по прыжкам на батуте, Алина Кузнецова выиграла «золото» чемпионата мира по тому же виду спорта. А хабаровчанка Юлия Пурдышова стала серебряным призёром первенства мира по бильярду спорту среди юниоров.

Два спортсмена края в 2021 году были удостоены звания «Мастер спорта России международного класса». Это самбисты Виталий Симак и Роман Мамедов. Ещё 40 атлетов получили знак и удостоверение «Мастер спорта России».

Отметим, в краевом календарном плане спортивных мероприятий на 2022 год запланировано около 700 событий. Помимо проведения краевых спортивных и физкультурных мероприятий, наш регион также примет чемпионат России по тяжёлой атлетике, Кубок России по спортивному ориентированию, Всероссийские соревнования по брейк-дансу, дзюдо, самбо, рукопашному бою, спортивной борьбе и прыжкам на батуте, а также Международный турнир по боксу памяти К. Короткова, Кубок Оямы по киокусинкай и другие состязания.



## СИСТЕМУ КАРЬЕРНОГО РОСТА ВОЛОНТЁРОВ ЗАПУСТИЛИ В ХАБАРОВСКОМ КРАЕ

Проект реализуется в рамках флагманской инициативы губернатора «Край инноваций и новых возможностей»

Волонтеры в Хабаровском крае получают поддержку краевых властей и помощь в трудоустройстве. Этот проект реализуется в рамках флагманской инициативы «Край инноваций и новых возможностей» Стратегии развития региона до 2026 года, которую в конце прошлого года на расширенном заседании правительства представил губернатор края Михаил Дегтярёв.

«Концепция развития добровольчества запущена в действие с января 2022 года. Она включает шесть ступеней роста волонтера. Чем больше своего времени доброволец посвятит добрым делам, тем выше будет его статус в этом движении, тем существеннее будут награды и поощрения. Самого высокого звания — координатор волонтерской деятельности — можно будет достичь за полтора года. Прохождение всех ступеней роста даст волонтеру дополнительные возможности трудоустройства», — отметила и.о. председателя комитета по делам молодёжи Алина Стебнева.

Для того, чтобы добраться до вершины волонтерской карьерной лестницы и стать координатором, добровольцу необходимо сначала зарегистрироваться на портале dobro.ru и пройти курс «Основы волонтерства для начинающих» на портале «Добро.Университет». Затем его ожидают два этапа в качестве начинающего волонтера. После этого добровольцу присваивается звание «опытный». Следующие шаги — лидер волонтеров, организатор волонтерской деятельности и, наконец, координатор.

Уже со второй ступени роста добровольцы будут получать значки и карты волонтеров — бронзовые, серебряные и золотые — в зависимости от количества часов, проведенных за добрыми делами, а также брендированный мерч — одежду и аксессуары с логотипом или символикой движения: от ручек до бомберов. В этом году самым активным волонтерам планируется выдать 400 бронзовых, 150 серебряных и 50 золотых карт.

Новая система будет способствовать развитию волонтерского движения в Хабаровском крае. Планируется, что в 2022 году в добровольческую деятельность будет вовлечено не менее 74 тысяч жителей региона, а в 2026 году — уже свыше 124 тысяч человек.



## РЕГИСТРАЦИЯ ТУРИСТИЧЕСКОЙ ГРУППЫ — ОСНОВА БЕЗОПАСНОГО ОТДЫХА

Красивые места Хабаровского края в наступившие новогодние каникулы, как всегда, притягивают людей. Многие отправляются на природу погулять, кто-то идёт в походы. Чтобы отдых прошёл безопасно, обязательно зарегистрируйте свою туристическую группу.

По состоянию на 3 января 2022 года, в Главном управлении МЧС России по Хабаровскому краю на маршрутах зарегистрированы 2 туристские группы. Путь одной группы из 5 взрослых проходит в Верхнебуринском районе, вторая, в составе 13 человек, из них 7 детей, посетит живописные места Амурского района: пещеры «Стерегиущее Копьё», «Труба», «Бурундук», «Гипролестранс».

В прошлом году регистрацию в Главном управлении МЧС России по Хабаровскому краю прошли 162 тургруппы общей численностью почти 2500 человек.

В походе могут возникнуть непредвиденные несчастные случаи, даже у очень опытных путешественников. Поэтому регистрация маршрута позволяет сократить время поиска спасательными службами попавших в беду людей и вовремя оказать квалифицированную помощь пострадавшим.

В целях обеспечения безопасности туристов и оказания, в случае необходимости, своевременной квалифицированной помощи Главное управление МЧС России по Хабаровскому краю рекомендует туристским группам и отдельным туристам информировать о своих маршрутах. Это следует сделать не позднее чем за 10 суток до выхода в поход.

При постановке на учёт туристские группы знакомятся с необходимой информацией о природных опасностях на маршруте, ближайшими точками возможной экстренной связи и гидрологических, метеорологических условиями в районе предполагаемого маршрута.

Туристы должны при себе иметь групповое и личное снаряжение, касающееся безопасного прохождения маршрута, средства связи и сигнализации, маршрутные и страховые документы, продукты питания и медикаменты.

Сотрудникам МЧС России предоставляются номера телефонов и адреса членов туристских групп. Во время маршрута через определённое количество времени туристы выходят на связь с представителями МЧС России и сообщают информацию в установленном порядке.

При возникновении бедствия на маршруте, чрезвычайного происшествия с группой туристы обязаны принять меры по спасению пострадавших собственными силами и передать сообщение о происшествии в службу спасения.

После выхода группы с маршрута, но не позднее заявленного срока окончания мероприятия, руководитель группы обязан сообщить о данном факте сотрудникам МЧС России.



## ПАМЯТКА ПО ПРАВИЛАМ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ АВТОТРАНСПОРТНОЙ ТЕХНИКИ

Одним из важных требований безопасной эксплуатации автомобилей является соблюдение водителем требований пожарной безопасности. Причинами пожаров в автомобилях является банальный недостаток знаний пожарной опасности отдельных узлов, агрегатов, применяемых горюче-смазочных материалов, невыполнения и несоблюдения правил пожарной безопасности при технической эксплуатации автомобилей, несвоевременного и не в полном объёме проведённого технического обслуживания.

Пожары в автомобилях быстротечны и представляют большую опасность для водителей и пассажиров. Обилие электрооборудования и синтетической обшивки салона в случае пожара выделяют большое количество токсичных газов. Наличие огнетушителя в салоне является неотъемлемой частью комплектации автомобиля. Огнетушитель должен быть надёжным и исправным.

### Наиболее часто повторяющиеся причины пожара:

- В гаражах: неосторожное обращение с огнём; нарушение правил пользования электрооборудованием; проведение электросварочных работ; неисправность электрооборудования и электрической сети; нарушение требований пожарной безопасности при хранении и заправке автомобиля топливом и горюче-смазочным материалом.
- В автомобиле: неисправность электрооборудования и топливной системы; неосторожное обращение с огнём при курении в салоне; использование открытого огня (факелов) для разогрева двигателя. При ремонте: неисправность электрооборудования; нарушение правил пожарной безопасности при проведении электросварочных работ и неосторожного обращения с огнём; неисправность системы питания.

Анализ пожаров в автомобилях показывает, что наиболее частой причиной их возникновения является короткое замыкание при неисправности электрооборудования.

Короткое замыкание происходит в результате нарушений изоляции электропроводки и неисправности электрооборудования. При коротком замыкании ток, протекая по проводнику, вызывает значительное его нагревание, при котором возможно загорание изоляции проводника, а затем контактирующих с ним сгораемых материалов, так и возникает пожар. Профилактика и предупреждение коротких замыканий заключается в правильном монтаже и эксплуатации электропроводки и электрооборудования.

Перегрузка электросети — это явление, при котором возникают токи, намного превышающие допустимые. Причиной перегрузки является неправильный расчёт электрических сетей при подключении дополнительной нагрузки. Чтобы избежать перегрузок, не допускайте подключение дополнительного электрооборудования потребляемой мощностью, предусмотренной проектом.

Переходные сопротивления — опасны в пожарном отношении значительные переходные сопротивления, возникающие в местах соединения проводов, присоединения их к выключателям, розеткам, щиткам, электроприборам. Провод в месте контакта с большим переходным сопротивлением может нагреться до температуры воспламенения изоляции. В значительной степени увеличивается переходное сопротивление при кратковременных коротких замыканиях, отключаемых при исправно действующей защите. Надёжность контакта обеспечивается опрессовкой, пайкой или специальными зажимами, снабжёнными пружинящими шайбами.

### Меры пожарной безопасности:

- Только повышенная ответственность каждого владельца индивидуального транспортного средства за соблюдением правил пожарной безопасности собственного гаража и автомобиля исключает возможность возникновения загораний и пожаров.
- Все работы по ремонту и техническому обслуживанию автомобиля должны проводиться при заглушённом двигателе и выключенном зажигании. Для освещения мест и участков работы необходимо пользоваться переносными лампами напряжением не более 12 вольт. Перегоревший предохранитель можно заменить только после устранения причины короткого замыкания.
- Во время подзарядки аккумуляторной батареи происходит выделение свободного водорода. Смесь водорода с кислородом воздуха образует взрывоопасную концентрацию. Поэтому в месте подзарядки аккумуляторов запрещается пользоваться открытыми источниками огня. Зажимы на клеммы аккумулятора должны обеспечить надёжность контакта.

В случае происшествия немедленно звоните по телефонам: 101 или 112!

Учредители (соучредители): Администрация г. Комсомольска-на-Амуре. Адрес: г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Аллея Труда, 13; Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям Правительства Хабаровского края. Адрес: г. Хабаровск, ул. Пушкина, 23. Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Дальневосточному федеральному округу 11.03.2019 г. Регистрационный номер: ПИ-№ ТУ27-00691

Директор — главный редактор О.Г. ФРОЛОВ. Ответственный секретарь — Т. Плесина. Корреспонденты: Е. Сидоров, Е. Моисеев, А. Мельников. Корректор — Л. Разумовская. Компьютерная вёрстка — Я. Напасников. Контактные телефоны: 54-30-37, 54-54-50. WhatsApp +7-968-170-27-05. Адрес редакции, издательства: 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Кирова, 31. Часы работы: с 9<sup>00</sup> до 17<sup>00</sup>, перерыв — с 13<sup>00</sup> до 14<sup>00</sup>. Ответственность за достоверность информации несёт автор, за содержание рекламных объявлений — рекламодатель. В газете могут быть опубликованы материалы, не предназначенные для лиц, не достигших шестнадцатилетнего возраста (16+).

Газета отпечатана в МУП «Редакция газеты «Дальневосточный Комсомольск». Сдано в печать 07.01.2022 г. — 10<sup>00</sup>. По графику — 10<sup>00</sup>. № 2. Объём 0,5 п.л. Тираж 300 экз. Подписной индекс: официальный выпуск — 54530, информационный выпуск — 54534. Газета распространяется в городе Комсомольске-на-Амуре и Комсомольском районе. E-mail: gazeta@dvkomsomolsk.ru

